

游泳世锦赛收获两银两铜

# 跳水“梦之队”失金显遗憾

本报讯(记者 谢晨)2025年游泳世锦赛昨天在新加坡继续跳水和游泳项目的激烈争夺,中国选手昨天在两个项目中斩获2枚银牌和2枚铜牌。其中,李冰洁在女子200米自由泳项目中获得亚军,徐嘉余、覃海洋、张雨霏、吴卿风组成的中国队摘得男女混合4×100米混合泳接力银牌,覃海洋在男子50米蛙泳比赛中收获季军,李亚杰/程子龙则是在跳水混双三米板比赛中收获铜牌。

昨晚的游泳赛场,李冰洁以刷新个人最好成绩的1分54秒52获得女子200米自由泳亚军,澳大利亚选手奥卡拉汉以1分53秒48夺冠。赛后,创造个人最好成绩的李冰洁直言:“决赛的表现自己还是挺满意的,也展现出了之前训练在速度方面的提升,之后在接力项目上也希望能取得更好的成绩。没想到能把自己的最好成绩提升1秒以上,所以对这个成绩也比较满意。现在训练自己关注的重点不一样了,之前是专注于长距离的有氧,现在对速度方面更加看重,这对我的400米自由泳单项也是有利的。”

在男子50米蛙泳决赛中,覃海洋以26秒67获得季军,意大利选手塞拉索洛和中立运动员B队选手普里戈达分获冠亚军。昨晚的最后一个游泳项目是男女混合4×100米混合泳接力决赛,徐嘉余、覃海洋、张雨霏、吴卿风组成的中国队以3分39秒99摘银,中立运动员B队以刷新赛会纪录的3分37秒97夺金。

2025年世界男排联赛总决赛昨天在中  
国宁波北仑揭幕,东道主中国男排在首轮  
1/4决赛中以1:3(31:29, 19:25, 16:25,  
21:25)不敌巴西男排,遗憾无缘四强。



## 斯诺克上海大师赛

## 丁俊晖赵心童争四强

本报讯(记者 苏娅辉)斯诺克上海大师赛激战正酣,丁俊晖6:5险胜张安达,携新赛季首胜挺进八强。丁俊晖在第5局轰出单杆106分,实现个人职业生涯第700杆单杆破百,成为斯诺克运动史上继亨得利、奥沙利文、希金斯、特鲁姆普、罗伯逊、塞尔比和肖恩·墨菲之后第八位达成这一成就的球员。赵心童6:2战胜英格兰球员韦克林,这是他自世锦赛以来的第10场胜利,下轮将迎战丁俊晖。

张安达开局单杆92分先声夺人,第3局丁俊晖轰出单杆107分,完成生涯第699杆破百。第5局,丁俊晖打出单杆106分,完成生涯第700杆单杆破百。第6局,张安达打出生涯第4杆147分,这是继范争一之后本赛季第二杆147分。第7局,双方经历了多番缠斗,丁俊晖66:41拿到赛点。张安达没有放弃,打出单杆120分,连追3局将比赛带入决胜局。张安达率先上手,但几次走位都没有调整到位的情况下,一次进攻不慎白球“摔袋”,丁俊晖上手单杆68分直接超分。作为中国斯诺克军团的“领路者”,丁俊晖很欣慰看到越来越多的中国球员的成长。他对张安达给予了高度评价:“安达一直是非常有韧劲的球员,只是可能出成绩的机会比较少,但他一直很努力,所以慢慢成长吧。前两年,他也拿到了冠军,确实非常开心能够看到他在职业生涯多年努力,可以打出这样的水平。”

上海大师赛是赵心童世锦赛夺冠后首次亮相,世锦赛8强赛他曾以13:5淘汰韦克林。此番再度相遇,赵心童依然未给对手太多机会,打出1杆破百和4杆50+,以6:2锁定胜局,将与丁俊晖争夺四强席位,这也将是中国斯诺克“新老球王”的直接对话。丁俊晖表示,希望双方都能打出高水准,奉献精彩的比赛。

另外,陈俊儿在男子200米蝶泳决赛中以1分55秒25排名第七,美国选手乌兰多以1分51秒87夺冠;汪顺以1分57秒48排名男子200米个人混合泳半决赛第七名,顺利晋级决赛,与汪顺同组的法国名将马尔尚以1分52秒69刷新世界纪录;12岁小将于子迪在女子200米蝶泳半决赛中以2分07秒95位列第八,压线挺进决赛;女子50米仰泳半决赛,万乐天以27秒44总排名第四,成功跻身决赛;而在男子100米自由泳半决赛中,备受瞩目的潘展乐仅游出47秒81排名第10位,继200米自由泳项目之后再次无缘决赛。

跳水混双三米板决赛共有19对组合参加,李亚杰/程子龙前三跳发挥出色,建立起10分以上的领先优势。不过,两人在第四跳205B(向后翻腾两周半屈体)动作上出现失误,被意大利组合反超。最终,李亚杰/程子龙以总分305.70分收获一枚铜牌,意大利组合基亚拉·佩拉卡尼/马泰奥·桑托罗以308.13分夺金,澳大利亚组合肯尼/鲁索以307.26分摘银。程子龙赛后表示:“这场比赛也尽力了,第四轮出现了比较大的失误,导致最后一轮没办法把比分扳回来,确实很遗憾。”李亚杰也说道:“当时第四轮我俩已经走出去了,才听到裁判吹哨,我担心会给我俩这一跳判成零分,节奏有点乱了。”



新华社发

世界男排联赛总决赛 遗憾无缘四强

## 中国队世锦赛“蓄力”再出发

面对此前分站赛阶段排名居首的巴西男排,中国男排虽然在整体实力方面与对手存在差距,但主场作战的中国队也不希望早早出局。本场比赛,中国队首发派出俞元泰、王滨搭档主攻线,副攻组合是李咏臻、彭世坤,二传为于垚辰,接应二传是温子华,曲宗帅出任自由人。比赛开始后,主场作战的中国队打出了气势,不仅自身进攻保持着高质量,在拦防环节也给予了巴西队较大压力。在局末关键分的比拼中,中国队毫不怯阵,最终以31:29的超高比分赢下首局。不过随后3局比赛,巴西队展现出丰富的比赛经验,凭借发球不断冲击中国队的一传体系,心态略显急躁的中国队开始失误增多。尽管主帅海宁不断调兵遣将轮换阵容,但中国队

最终还是连输3局遭遇逆转,遗憾止步总决赛首轮,无缘四强。全场比赛的技术统计显示,中国队的进攻得分和发球得分两项数据分别以45:54,4:6落后,拦网一项以11:8领先,失误送出36分比巴西队多9分。昨天结束的另一场1/4决赛中,意大利队3:1淘汰古巴队。

相比世界排名高居第4的巴西男排,世界排名仅第25位的中国男排确实在个人能力、整体配合、临场应变、比赛经验等方面存在差距,但首局拼下一局胜利还是证明中国队拥有挑战世界强队的实力与信心。接下来备战9月在菲律宾举行的2025年男排世锦赛,中国男排需要全方位的进步与提升。

记者 谢晨

## “津京津比”在即 双方皆有压力 不是“津喜”就是“京吓”

括国安球迷在内,关心球队后续表现的方方面面都很清楚,国安队需要解决的不仅是技战术层面的问题,还要从俱乐部管理和球队内部,都统一认识、注重细节。

客场作战的津门虎队,压力来自于刚刚客场负于保级球队青岛海牛,球队在比赛中表现出的低迷,以及被对手获取了宝贵胜场3分的结局,都令刚刚取得两连胜,理应士气正盛的球队,不仅积分徘徊不前,也一下子陷入舆论漩涡。昨天主教练于根伟表示:“外界的声音,我们肯定能听到,正确认识,也一定会非常理解、当作鞭策。也许从比赛结果上看,我们会遗憾点球机会没有抓住,否则趁势而上,后面的情形还不好说。不过,从比赛过程来看,我们确实表现得不够好,为津门虎队加油助威。”

需要总结的地方很多。”于根伟说,专注备战,球员们要尽量忽略舆论的声音,与其陷入对过去的自证,不如摒弃患得患失、放下思想包袱,在后面的比赛中证明自己。

京津两队是联赛中的老对手,几十年积累了很多老故事,也更有一份“一直都在”的惺惺相惜。这种状态,近几年愈发蔓延到球迷层面,从某种意义上说,两队球迷的心愿都一样,将结果放在次要位置,首先希望自己支持的球队走出低迷,能够用好的状态打出一场高水平的比赛。从票务销售情况看,本场比赛,北京工人体育场将继续保持高上座率,而天津球迷随队出征踊跃,也将坐满客队看台,为津门虎队加油助威。

## 实力拖累 换帅形同“拆盲盒”

内——将名次落后完全归咎于主帅显然有失公允,在基本实力没有实质性改变的情况下,指望换帅达成战绩上的立竿见影同样不现实。谢晖执教的前11轮比赛,身价最低的长春亚泰取得了1胜2平8负的战绩,因为进球最少失球最多被认为是中超最典型的一无是处的球队。有些“打脸”的是,履新两月余的前北京国安主帅苏亚雷斯,至今指挥的7场比赛1胜6负进5球失12球——场均进球更少失球更多,积分垫底合情合理。目前中超总身价不足400万欧元的3支球队,包揽了榜单后3名,与长春亚泰类似的是梅州客家。联赛第17轮客战河南队,是代理主帅曲刚的首秀,在下半

场占据人数优势的情况下,梅州客家率先失球后惊险绝平,虽令连败止步于7场,但看起来短期内一扫颓势依旧难上加难。

相比之下,最早换帅的武汉三镇,已从最初的垫底跃升至第11位,河南队虽然反弹势头算不上迅猛,但近来双线作战力克蓉城、浙江及申花的表现,令中原球迷倍感欣慰——不容忽视的是,两队身价均有六七百万欧元。从这个角度讲,广州队在中甲阵营中算不上兵强马壮,与领先的辽宁铁人、重庆铜梁龙至少有百万欧元之差,因此产生的战力、积分差距,不是哪位主帅能在短期弥合的。

记者 孟松

“泳”者无畏 “蛙王”强势回归

从两年前的福冈世锦赛到今年的新加坡世锦赛,中国游泳名将覃海洋经历了一段艰难时光。而在新加坡连夺男子100米蛙泳金牌、50米蛙泳铜牌,男女混合4×100米混合泳接力银牌后,覃海洋也宣告了自己的强势回归。

2023年福冈游泳世锦赛,覃海洋在男子200米蛙泳决赛中以2分05秒48的成绩打破世界纪录并夺冠,成功包揽了单届世锦赛男子50米、100米和200米三个蛙泳项目的金牌,成为世界泳联史上第一位单届世锦赛上包揽50、100、200米蛙泳三枚金牌的选手,也是史上首位单届世锦赛包揽一个泳姿50、100、200米金牌的选手。加上男女混合4×100米混合泳接力的金牌及男子200米个人混合泳银牌,覃海洋在福冈世锦赛斩获4金1银,就此超越2013年巴塞罗那游泳世锦赛获得3金1铜的孙杨,成为中国游泳史上单届世锦赛获得金牌最多的男子运动员。不过在去年的巴黎奥运会上,覃海洋在个人项目中的表现却并不理想,最后仅在男子4×100米混合泳接力项目中随队斩获一枚金牌。此外在去年10月,覃海洋还陷入到一场舆论风波中,当时也给他造成了不小的负面影响。

今年来到新加坡世锦赛,覃海洋在100米蛙泳摘金后便感慨道:“我曾经历了一段痛苦的时光,现在又重新夺回了世界冠军。谢谢大家的支持,我也感谢这个令人难忘的夜晚。”昨晚的男子50米蛙泳决赛中,覃海洋又成功站上领奖台,取得一枚铜牌,他还与队友徐嘉余、张雨霏、吴卿风斩获了男女混合4×100米混合泳接力项目的银牌。“中国蛙王”强势回归,也令外界更加期待他在接下来男子200米蛙泳项目中的表现。

记者 谢晨

## 中国男篮公布亚洲杯大名单

据新华社电 中国男篮30日通过官方平台公布了参加2025年亚洲杯的名单,广东队、广厦队、浙江队各有两名球员入选。

中国男篮参加本届亚洲杯的具体名单为(括号内为球员所在俱乐部):高诗岩(山东高速)、徐杰(广东宏远)、胡明轩(广东宏远)、廖三宁(北京北控)、程帅澎(浙江稠州)、赵睿(新疆广汇)、张宁(山西汾酒)、王俊杰(旅外球员)、余嘉豪(浙江稠州)、赵嘉义(青岛国信)、胡金秋(浙江广厦)、朱俊龙(浙江广厦)、李祥波(广州龙狮)、雷蒙(北京首钢)。

这份名单共包括14名球员。中国男篮在公告中表示,该名单是教练组综合考虑球队位置需要、伤病情况及球员在系列热身赛中展现的竞技状态决定的。

在亚洲杯前,中国队与委内瑞拉队和波黑队各进行了两场热身赛,取得4战全胜的成绩。胡金秋、赵睿、程帅澎、王俊杰等球员在热身赛中发挥出色。

据悉,中国男篮将于今天启程前往沙特阿拉伯吉达,为亚洲杯进行最后的备战冲刺。2025年男篮亚洲杯将于当地时间8月5日至17日在沙特阿拉伯举行。中国男篮被分入C组,同组对手包括沙特阿拉伯、印度和约旦队。

## 记者观察



中国男篮此前与委内瑞拉队友谊赛前合影。

图源:中国男篮官方微博

## 这次出征少了他

结束国内的热身之旅,中国男篮带着14名球员出发,前往亚洲杯的主办地沙特阿拉伯吉达。尽管4场热身赛取得全胜,内外线表现也给人一种耳目一新的感觉,但对于这支中国男篮的亚洲杯前景,大多数人的态度还是谨慎的,毕竟,现在的亚洲篮球竞争形势早已不同往日,中国男篮还能不能算是“第一梯队”都有待检验,更何况,这一次还是以残阵出战;周琦、赵继伟、赵维伦、曾凡博、张镇麟、崔永熙……多位昔日的主力或是半主力球员都因伤缺席。

当然,相比于一众伤员的缺阵,杨瀚森的缺席则是令人欣慰的,甚至让不少球迷喊出了“篮协终于进步了”的口号。原因很简单,过去的教训实在是太痛了,以至于现在还有人会畅想,如果姚明没有繁重的国家队任务,到底能够达到怎样的高度。更为重要的是,在中国男篮伤兵满营、内线人手紧缺的情况下,篮协就算是选择让杨瀚森回归也属于“情非得已”,可以理解的范畴。即便是开拓者方面,在宣布杨瀚森缺席夏季联赛后续比赛时,也表示“球队向来支持国际球员为各自国家队出战”。这种情况下,篮协最终能够“忍痛割爱”,确实体现了其在管理理念、运动员培养机制、沟通模式等方方面面的进步。

或许有人觉得,现在的亚洲杯早已经与奥运会、世界杯资格脱钩,篮协做个“顺水人情”没什么大不了的。但实际上,本届亚洲杯是新奥运周期中国男篮面对的第一项大赛,成绩同样是考量这支球队的重要KPI(关键绩效指标)。更何况,前段时间出战的U19男、女篮以及女篮国家队,成绩都不算理想,如果按照过去的思维,篮协肯定要给中国男篮“加码”——如果不是观念的转变,“放人”两个字真没那么好说出口。不要忘了,当年只是为了多卖几张门票,姚明连热身赛都要全勤……

这一次,杨瀚森的缺席或许标志着中国篮球将彻底告别“赛事任务第一”的旧模式,转向“以球员发展驱动国家队竞争力”的科学路径。如果中国篮协能够就这一次的“顺应民心”制度化、常态化,甚至实现国家队“邀请制”,将对中国篮球人才国际化产生深远影响。

记者 滕达